

山东魏桥首尝败绩

乒超“领头羊”止住连胜脚步

本报记者 李雪颖

“太富裕的阵容了。”每当看到本赛季乒超联赛山东魏桥的参赛名单，同行们总是如是感慨。的确，拥有王楚钦、梁靖崑、黄友政、林昀儒、周启豪、于子洋的山东魏桥算得上是整体实力最厚实的男团队伍了。常规赛第一阶段的比赛中，山东魏桥往往是最早“下班”的那一个。到了第二阶段，队伍受到了更多冲击，获胜的过程不像第一阶段那般轻松，也首尝败绩，但依旧以十场胜利领跑男团积分榜。

山东魏桥阵中左手将就有四人，这让队伍的双打配置可以十分灵活。经过第一阶段的磨合，梁靖崑与林昀儒在出战的两场双打比赛中均以3比0取胜。不过队伍遇到了突发情况，梁靖崑腰伤复发，在26日上午场的单打比赛中退赛，这也一定程度上影响了山东魏桥之后的排兵布阵。梁靖崑伤退后，作为队中仅剩的右手将，周启豪与其他队友进行了适配，遗憾的是周启豪/黄友政、周启豪/林昀儒的双打组合都没能在首盘比赛中为队伍赢得开门红。不过王楚钦、林昀儒都在单打上

保持全胜，再加上黄友政、周启豪在关键时刻也能够顶住压力，为队伍拿下关键分，山东魏桥因此取得了十连胜的骄人战绩。

不过在7月28日收官日当晚的比赛中，山东魏桥继与安徽中程单招基地鏖战5盘艰难取胜之后，再遇挑战，他们1比3不敌黄石华新，首尝败绩。

首盘周启豪/王楚钦2比3不敌薛飞/向鹏，次盘黄友政2比3负于林诗栋，第三盘王楚钦3比0战胜向鹏，帮助山东魏桥大比分追回一分，但是第四盘林诗栋3比1战胜周启豪，黄石华新大比分3

比1获胜，终结了山东魏桥的连胜脚步。

虽然输掉了一场比赛，但是山东魏桥依旧以10胜1负积21分领跑积分榜，王楚钦出战5盘单打全部获胜。接下来即将于8月底在乌鲁木齐展开的常规赛第三阶段较量将是常规赛的收官战，前四名的队伍有资格晋级于12月底举行的总决赛。从目前的积分排名来看，紧随山东魏桥之后的是同为8胜3负的上海地产集团和黄石华新，汕头明润以6胜5负排名第4。领跑的山东魏桥已经抢占先机，入围总决赛基本没有悬念。

(厦门7月28日电)

乒超联赛第二阶段收官

本报厦门7月28日电 记者李雪颖报道：2025赛季中国乒超联赛常规赛第二阶段在厦门奥林匹克体育中心凤凰体育馆落幕。山东魏桥以10胜1负、积21分领跑男团积分榜，山东鲁能与深圳大学同为5胜1负、积11分领跑女团积分榜。

男团方面，紧随山东魏桥之后的是同为8胜3负、积19分的上海地产集团和黄石华新，汕头明润以6胜5负、积17分排名第4。

当日最受关注的当属山东魏桥与黄石华新的比赛。王楚钦、黄友政、周启豪出战的山东魏桥1比3不敌林诗栋、向鹏、薛飞出战的黄石华新。王楚钦在第三盘3比0战胜向鹏，为队伍拿到1分，但在首盘与周启豪搭档2比3不敌薛飞/向鹏。林诗栋先后战胜黄友政、周启豪，为队伍建功2分。

赛后林诗栋总结说：“整个团队气势在双打比赛中展现出来了，他们给了我很大信心，落后时候自己必胜的信念比较强，也遇到了困难，还是想要一分一分打、一分一分拼。这一阶段比赛最大的收获是整个人的心态比之前平稳了很多，在比赛中能沉下来了。”薛飞复盘双打时说：“我们更多拼心态，要把我们的水平跟实力尽可能发挥出

来。双打中两个人在场上会相互鼓励，我们的心态比较积极，落后的时候也没有放弃。”向鹏回顾与王楚钦的单打时说：“技术层面和能力上确实下风，上来不是特别自信，第二局有机会能赢，但还是差一点。后面阶段的比赛要继续拼。”黄石华新当日还以3比1击败安徽中程单招基地。

其他场次，上海地产集团3比1击败先锋兵羽陈静，汕头明润3比0力克中超电缆，山东鲁能3比0战胜四川丰谷，四川丰谷3比1击败中超电缆。

女团方面，上海龙腾以4胜2负、积10分紧随山东鲁能和深圳大学之后。

当日的比赛中，山东鲁能3比0击败成都高新若水居。陈幸同在赛后总结说：“这一阶段队伍整体表现非常好，团队作战非常团结。”深圳大学3比1战胜华东理工大学。赛后蒯曼总结说：“双打发挥得还可以，前两局有些胶着，有些选择做得不是特别好，第三局打得还可以。第二阶段整体发挥还算正常。”上海龙腾3比2战胜黄石华新。



王楚钦在比赛中。组委会供图

世界男排联赛总决赛中国队名单公布

本报讯 2025世界男排联赛总决赛将于7月30日至8月3日在宁波北仑举行。7月28日，中国排协公布了参加总决赛的中国男排名单。相比于之前的分站赛，中国队总决赛名单并没有太多变化。

总决赛中国男排名单为：主攻俞元泰、季道帅、翟德军、王滨、张景胤（替补），副攻李咏臻、张哲嘉、彭世坤、饶书涵、缪阮彤（替补），接应江川、温子华，二传王鹤斌、于垚辰，自由人曲宗帅、李天乐。

在本赛季世界男排联赛分站赛最

后一站波兰站的最后一场比赛中，中国男排以3比2击败古巴男排，以1胜3负的成绩结束波兰站的比赛，同时以东道主身份晋级本赛季世界联赛总决赛。

在男排联赛分站赛最终积分榜上，巴西男排以11胜1负积32分高居榜首，意大利男排10胜2负积28分紧随其后。法国、日本、波兰、斯洛文尼亚和古

巴分列三至七位。其中，斯洛文尼亚男排在最后一战上演大逆转，他们在先输两局的情况下，最终3比2险胜塞尔维亚男排，拿到最后一张总决赛门票。

7月30日晚7点，中国男排将在总决赛挑战巴西男排。在结束分站赛比赛后，队长江川表示，大家会在后续备战中及时调整、改正不足，希望在8进4

的比赛中打得更好。主教练海宁也向球迷喊话，希望球迷到总决赛现场支持中国男排。

30日下午3点，总决赛揭幕战将由意大利男排对阵古巴男排，两队争夺一张四强门票。7月31日的两场1/4决赛分别为法国队对阵斯洛文尼亚队，日本队对阵波兰队。(周圆)

我们非常开心，是齐心协力才走到了现在。我觉得我们展现了‘团队’二字的意义。如果有人状态不佳或受伤，总会有其他队员做好准备，全力以赴顶上。”

巴西女排方面，有“加比”昵称的队长加布里埃尔·吉马良斯表现最为出色，拿下15分。副攻手朱莉娅·库迪耶斯同样亮眼，凭借7分扣球得分和分拦网得分贡献了12分。

“我认为对手展现了球队的实力。”加比说，“我们开局不错，也确实让意大利队陷入了困境，但第一局之后我们的水准有所下滑。要击败意大利这样的队伍，仅仅发挥出色是不够的。我觉得我们看到了击败她们的可能性，但同时也明白，要做到这一点，我们需要保持稳定发挥，并且抓住每一个机会。不过，我认为这次世界女排联赛对我们来说整体很棒，队伍表现出色，看到一些年轻队员挺身而出、在队中承担重要角色，这感觉非常好。”

意大利队和巴西队也将是2025年女排世锦赛的夺冠热门，该赛事将于8月22日至9月7日在泰国举行。

意大利女排成为第二支在世界女排联赛中三次夺冠的球队，此前美国女排曾于2018年、2019年和2021年夺冠。巴西女排是唯一收获四枚奖牌的队伍，分别在2019年、2021年、2022年和2025年获得银牌。

“金牌争夺战异常艰难，巴西女排自始至终都没有放弃。”意大利女排主教练胡利奥·贝拉斯科表示，“我们并没有打出最佳水准，但全队全程都在奋力拼搏，替补球员登场后也为球队带来了改变。我为这支队伍感到无比骄傲。这是一支特别的队伍，队员们不仅天赋出众，还拥有强大的意志力，并且愿意每天刻苦训练。”

意大利队有8名球员全程参与了三次夺冠的征程，他们是二传阿莱西娅·奥罗，接应保拉·埃格努，主攻米里亚姆·西拉、爱丽丝·德格拉迪、洛维斯·奥莫鲁伊，副攻安娜·达内西以及自由人莫妮卡·德吉纳罗和埃莱奥诺拉·费尔西诺。

意大利女排接应叶卡捷琳娜·安特罗波娃在金牌战中替补登场，表现极为出色。她替换下巴黎奥运会“最有价值球员”埃格努，贡献了令人印象深刻的18分，包括13分扣球得分、4分拦网得分、1分发球直接得分。西拉在这场比赛中也发挥出了最佳表现，凭借13分扣球得分和3分拦网得分拿下16分。在比赛中，意大利女排还克服了主攻手德格拉迪的伤病问题。她在第二局疑似左脚踝受伤，被21岁的斯特拉·内尔维尼替换下场。内尔维尼贡献了7分，全部来自扣球。

“我热爱这支队伍。”西拉表示，“我

热身赛三连胜筑信心

中国男篮蓄力亚洲杯

黄江惟

中国男篮在近期的三场热身赛中取得连胜。7月24日和25日，中国男篮先是在杭州双杀委内瑞拉男篮，7月27日晚在南京又以90比70大比分击败波黑男篮。虽然只是热身赛，但每一场胜利都为这支新老交替的队伍注入信心。

对新一届中国男篮而言，胜利的意义远超比分本身。“我们是新老交替的球队，每场胜利都在积累信心。”廖三宁的话道出了球队心声。程帅澎也说：“连胜带来自信，但不会改变我们的心态，我们的最终目标是打好亚洲杯。”三连胜构建的信心，正成为球队征战亚洲杯的基石。

热身赛的对手实力不俗，三场胜利并非偶然。队员们在场上展现出的拼搏姿态和团队协作，让外界看到了中国男篮在亚洲杯前的积极变化。7月27日晚与波黑队的比赛，中国队在投射方面的表现得到对方主教练认可，“这场比赛，中国队在投射方面做得非常好，也希望他们能在亚洲杯取得好成绩。”中国队主教练郭士强也对球队本场比赛达到90分表示肯定，“我们进攻能得到90分，这对我国男篮来说也是非常好的事情。希望我们的球

员能保持这种连续打好比赛的能力。”而胡金秋与赵睿的默契配合也成为这三场热身赛的亮点，简单直接的战术执行屡见成效，展现出球员间日渐提升的化学反应。

不过，中国男篮教练组始终保持着清醒。郭士强是赛场边最忙碌的人，他频繁与替补队员交流着，在对手挑战时，他立刻拿起战术板布置战术，“要多和高水平队伍交手”是他最近常挂在嘴边的话。

尽管热身赛取得三连胜，但队伍暴露出的问题仍需正视。在三场热身赛中，中国男篮罚篮命中率分别是64.7%、88.0%和66.7%，稳定性还需进一步提升。后卫线与内线余嘉豪的配合稍显生疏，攻防两端的细节打磨仍是重点。但正如队长赵睿所说：“对于热身赛暴露出来的问题，相信我们很快就能解决。”

7月29日晚，中国队将迎来亚洲杯前的最后一场热身赛，对手依旧是波黑队。对于中国队这支新老交替的队伍来说，所有热身赛都是亚洲杯的“彩排”。无论是领先时的稳扎稳打，还是胶着时的三分破局，亦或是半场调整后的战术执行力提升，都在为亚洲杯积累实战经验。

(南京7月28日电)

女超联赛第13轮战罢

武汉不敌山东 永川小胜辽宁

本报讯 7月28日，中国足协女子超级联赛第13轮结束争夺。辽宁沈阳沈北女足爆冷不敌永川茶山竹海女足；武汉车谷江大女足1比2不敌山东体彩女足，中断10轮连胜。

在对阵山东女足的比赛中，武汉女足派出陈晨担任首发门将，王霜、吴海燕和姚伟三名国脚联袂登场，邓梦晔、马君、赵雨欣等主力全部首发。山东女足则派出以张睿、李艳飞等老将坐镇的阵容迎战。上半场，山东女足率先发起进攻，李艳飞多次造险未果，王霜、宋端发起进攻也未能为武汉建功，上半场双方以0比0战平。下半场，山东女足在第48分钟打破僵局，由周小涵传中，李英华推射帮助山东队以1比0领先。1分钟后，武汉女足获得任意球，王霜主罚破门追平比

分。第54分钟，张睿远射得手，山东女足2比1领先。此后，武汉女足的进攻都被对手稳健的防守化解，最终客场落败。

在辽宁女足和永川女足的比赛中，上半场永川女足踢得十分积极，但未能得分。辽宁女足王爱芳数次打门未果，双方0比0战平。下半场第48分钟时，永川女足获得角球，苏涵传中，黄莹抽射破门，以1比0取得领先。辽宁女足反扑未果，以0比1不敌对手，九连胜被终结。

其他比赛中，江苏无锡女足1比1踢平上海农商银行女足，河南万仙山女足1比1战平浙江杭州银行女足，陕西志丹女足和长春大众卓越女足0比0“互交白卷”，广东省女足2比1力克北京东方雨虹女足。(张斌)

青少年足球文化节贵阳举行

本报讯 2025“耀·星耀五洲杯”青少年足球文化节7月28日在贵州贵阳举行。此次赛事吸引了来自陕西、广东、四川、重庆、湖北、湖南、河北、河南等12个省区市的180支青少年球队、近3000名参赛人员汇聚“爽爽贵阳”，为推动青少年足球事业发展和文体旅深度融合注入新活力。

此外，赛事期间还特别安排观看中国足球协会乙级联赛贵州筑城竞技对阵成都蓉城B队的比赛，不仅为青少年球员提供近距离观摩高水平足球赛事的机会，也让他们学习专业球员的技战术和比赛经验，激发对足球运动的更高热情和追求。(马艺欧)

国际青少年足球邀请赛梧州落幕

本报讯 2025“梧州精彩·梦想成真”(梧州)国际青少年足球邀请赛暨2024—2025梦想成真海外留学选拔计划终选近日在广西梧州体育训练基地举行。

赛事吸引了来自中国、中国香港、印度尼西亚、俄罗斯、越南、朝鲜等多个国家和地区的114支青少年足球队、1500多名运动员齐聚一堂。他们以足球为共同的语言，在绿茵场上奔跑、竞技，架起了一座友谊之桥。

足球名宿容志行及前国脚吴群立、麦超、池明华、吴伟英等与青少年足球运动员交流互动。

赛事相关负责人表示，本届赛事以体育为纽带，让国内外的青少年在交流中增进了解，在互动中促进共情与理解。

本次比赛由广西梧州市文化广电和旅游局与广州市健森体育发展有限公司联合主办。

(黄心豪)

本报记者 苏畅

世界排名第一的意大利女排继续展现她们在国际女子排坛的主导地位。北京时间7月28日凌晨，在波兰罗兹举行的2025世界女排联赛总决赛中，意大利队击败巴西队摘得金牌，斩获该项赛事的第三冠。

作为卫冕冠军和巴黎奥运会冠军，意大利队在座无虚席的阿特拉斯体育馆上演了逆转好戏，以22比25、25比18、25比22、25比22，总比分3比1击败巴西队，继2022年和2024年后第三次斩获该项赛事冠军。目前，意大利女排已在各项国际赛事中取得29连胜。凭借2024世界女排联赛和巴黎奥运会的胜利，她们登上了世界排名榜首。而在本届世界女排联赛中，意大利队以15胜仅失8局的完美战绩夺冠，进一步巩固了排名。